

# 工地安装工监守自盗 竟叫网约车来拉“货”

## 警方经过走访调查成功追回 20 余万元被盗建材

本报讯(首席记者 刘琛敏)为了还债,在某楼盘工地上负责安装项目的宁某某竟堂而皇之地叫来网约车将存放在地下室的建筑材料拉走后变卖,所得赃款还没来得及还债就被裕华警方抓获归案。民警成功追回了价值 20 余万元的被盗建材,为辖区企业安全经营创造了良好环境。

1月3日,某工地负责人张某到石家庄市公安局裕华分局建通刑警中队报警称,工地上丢失了大量装修用的踢脚线,价值数十万元。民警了解得知,该工地工作人员在1月2日巡查时发现,堆放在一栋在建住宅楼负二层的大量踢脚线丢失。他们正在四处寻找时,1月3日又发现部分踢脚线丢失,于是赶紧到公安机关报了案。

办案民警调取案发现场内部及周边监控视频并走访后进行了综合研判。民警发现:两次案发时间段内,均有同一辆面包车在现场出现,从监控视频中,还能看到一名中年男子多次出现。经进一步侦查并组织

工人辨认,民警确认工地安装工宁某某有重大作案嫌疑。案发后,宁某某已经从该公司离职不知去向。

2月6日,经过详细的走访调查后,办案民警获知了宁某某的活动轨迹,并迅速将其抓获归案。经讯问,宁某某对盗窃工地建材并销赃的犯罪事实供认不讳。根据宁某某的交代,民警在仓丰路一家废品收购站内找到了被宁某某变卖的赃物。履行完相关程序后,民警将一百余箱踢脚线返还给了工地。

因为欠别人很多钱,为了尽快还债,宁某某利用自己在案发工地工作的机会,趁着晚上人少的时段,叫来网约车,分两次将成箱的踢脚线装走。之后,他以每箱 120 元的价格贱卖销赃,共获赃款 1.6 万余元。很快,做贼心虚的宁某某就辞职离开了工地。他本想过完年后抽个时间用赃款还债,没成想债还没还就被警方抓获。

目前,宁某某因涉嫌盗窃被裕华警方依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。

# 发现消防隐患 督促及时整改

## 无极县对易燃易爆消防重点场所进行安全检查

本报讯(首席记者 刘琛敏)为了增强辖区企业的消防意识,2月8日,石家庄市无极县公安局高头乡派出所同该县应急管理局和乡镇政府的工作人员,一同对辖区加油站、澡巾厂等易燃易爆消防重点场所进行了消防安全检查。

民警及有关部门工作人员检查了两家加油站、四家澡巾厂。检查中,发现两家加油站分别存在灭火器未达到合格及设施过于老化、线路裸露、在消防设施周围堆放杂物等问题;两家澡巾厂存在缺少消防设施,未设有消防安全通道等问题。民警对存在安全隐患需要整改的企业下发了限期整改通知书,对消防设施不完备的企业提出了安全建议。同时,民警和有关部门工作人员对辖区单位员工进行了安全教育科普,通过安全教育来加强工人的安全防范意识。



■民警及有关工作人员正在辖区企业进行检查。警方供图

# 网上办理 POS 机 银行卡险些被转账

## 女子发觉情况不对 赶紧到派出所求助才避免了损失

本报讯(首席记者 刘琛敏)“接连收到‘银行’短信提示,银行卡内的定期存款,有一部分突然变更为活期的了。”近日,石家庄市井陘县公安局上安派出所根据辖区韩女士的报警求助,阻止了一起正在实施的冒充 POS 机客服诈骗案件,及时避免其 3 万元的经济损失。

2月3日,年近六旬的韩女士为了方便做生意,在网上办理了一款 POS 机。使用了几次之后,韩女士发现,这款 POS 机费率偏高,于是便与客服交涉并要求退货。

当天下午,韩女士接到一个自称是该 POS 机公司技术人员的陌生电话。对方说,可以帮韩女士办理费率变更,让韩女士添加其为微信好友,并推送给韩女士一个链接,让韩女士打开这个链接按照提示填写相关信息。

就这样一步一步地,韩女士按照对方的提示先后填写了自己的身份信息和银行账号信息。提交之后没多久,韩女士便收到了“银行”短信提示称,其银行账

户内有 3 万元存款将定期业务变更为活期业务。

自己在陌生链接上填写了个人信息后,很快就收到了“银行”业务变更短信提示,这引起了韩女士的警惕。此时,对方还一直催促她继续进行有关操作。韩女士一边与对方周旋,一边驱车赶往辖区派出所求助。

正在值班的井陘县公安局上安派出所指导员许凯接待了神色慌张的韩女士,并了解了详细情况。鉴于韩女士的相关信息已经泄露,为避免可能的损失,许凯立即联系有关部门临时冻结了韩女士的银行账户,并让韩女士立即更改了账户密码。

2月7日,民警确认韩女士的银行账户安全之后,帮她办理了解冻手续。韩女士激动地说,幸亏她当时多了一个心眼儿,也多亏民警帮着及时止损,否则银行账户里的 10 余万元就可能成了骗子的囊中之物了。

创城之“老年人防诈骗”

# 彩绘纸鸢 放飞梦想

## 沧州新华区图书馆开展 DIY 少儿手工活动



■家长和孩子一起在风筝上涂颜色。

本报讯(记者 金鑫)2月11日,沧州市新华区图书馆组织开展“彩绘纸鸢,放飞梦想”——DIY 少儿手工活动,诚邀了 12 组家庭发挥天马行空的想象力,用五彩的画笔在纸鸢上绘制出斑斓的色彩,制作自己专属的风筝。

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”在孩子们齐声诵读中,当天的活动开始了。在老师的带领下,家长和孩子们一起选择需要的颜色,拿起画笔开始在画有卡通图案的风筝上涂起颜色,共同绘制出了充满着童趣的风筝作品。

本次手工制作风筝活动,让孩子们有机会走进图书馆,培养阅读兴趣,进而锻炼和提高动手能力和创新思维能力。

# 出借养老钱遭遇赖账 孤身一人被气病卧床

## 法院上门立案 老人抱白菜感谢

本报讯(记者 汪洋 通讯员 郑伟娜)2月9日,保定市阜平县八里庄村,85 岁高龄的刘某荣,抱着自己种的白菜,非要送给上门立案的该县法院立案庭庭长刘建美。老人含着眼泪激动地说:“早知道法院可以这么快立案,在我老伴儿得病时就起诉了,那样就不会耽误治病了。”

刘某荣是阜平县八里庄村人,今年已经 85 岁高龄。八里庄村地处太行深山区,晋冀交界地带,距离阜平县城 30 多公里,开车去也要 1 个多小时。2018 年 2 月份,同村村民张某找到刘某荣借钱,并许诺以较高的利息。刘某荣觉得与张某乡里乡亲,对方给的利息也不低,没有多想就把攒了多年的 5 万元养老钱一次性借给了张某。

2020 年张某归还刘某荣 31 万元后,剩余 1.9 万元本金和所许诺利息迟迟未给。刘某荣多次向张某索要,对方均以所经营项目效益不好为由置之不理。2021 年,刘某荣老伴儿患重病住院,急需钱。刘某荣无奈多次上门向张某索要欠款,但都未能要出来。一个月后,刘某荣老伴儿溘然长逝。这场变故给他造成了巨大心理打击,内心更加纠结欠款的事儿。

已是耄耋之年的刘某荣无任何经济来源,女儿又远嫁他乡,想靠法律手段追回借出去的钱养老。但碍于年事已高,去县城路途又遥远,到法院申请立案困难重重。又听个别村民说打官司程序复杂,还不一定能赢,便急火攻心被气病卧床。

2月8日,八里庄村干部听说刘某荣要债遭难后,便给阜平县法院立案庭打电话寻求帮助。考虑到刘某荣老人的特殊情况,阜平县法院立案庭立即开通立案“绿色通道”。2月9日,该法院立案庭庭长刘建美携带所需材料,驱车一个多小时赶到刘某荣家中。详细了解事件来龙去脉后,刘建美给老人讲解了民间借贷法律规定以及立案须知、流程等事项,帮助老人完善了诉讼材料,现场办理了立案手续。临走时,刘某荣老人抱着自己栽种的大白菜,非要送给刘建美表示感谢。刘建美几番劝慰老人放心养病,表示法律一定会帮助他讨回公道,刘某荣这才作罢。

据了解,2023 年以来,阜平县法院已上门立案 5 人次,巡回立案 11 件,受到了当事人称道。为了方便当事人立案,阜平县法院建立非工作日立案制度,并公开立案庭庭长电话。同时建立多元化立案制度,提供现场立案、上门立案、邮寄立案、网上立案、跨区域立案等多种立案方式,真正做到“诉事速办”“温馨诉服”。